

# 省交通运输综合行政执法局督导组 对我市“亮剑2021”专项行动予以肯定

本报讯 12月7日,省交通运输综合行政执法局督导组来我市督导“亮剑2021”专项行动开展情况,市交通运输局主要领导及分管领导陪同督导。

自全省“亮剑2021”专项行动开展以来,辽源市交通运输局综合行政执法支队从五方面进行推动:加强组织领导,高位推动专项行动。建立省、市、县三级联动模式,全面对接,制定一把手工程,做到抓全面、抓重点;点线面立体推进,突出综合执法与独立作战的特点;细化分组,落实三级责任制,细化责任到队、到组、到人。明确重点任务,强化目标导向。围绕省局制定的重点任务,结合辽源实际特点,

明确“2+6”目标,保证日均任务和全程任务有效结合。细化工作措施,确保工作成效。突出专题部署,11月份以来共召开6次专题会议,调度工作进展和部署重点任务,并建立周调度和日统计工作制度,全面掌握专项行动开展情况;突出三个重点,即突出线索摸排保证有的放矢,突出重点整治确保精准打击,突出专班推进加强协调作战,成立行动专班、宣传专班、督导专班、统计专班、保障专班5个专班,推动工作落实。注重宣传引导和成果转化上报。召开新闻发布会,从政府层面宣传推动“亮剑2021”专项行动,以此形成强大舆论攻势;依托传统媒体和智媒体进行广泛宣传,

期间,开通微信公众号,填补宣传上的空白;将宣传成果和实战成果及时上报省局。联合行动,重点打击。先后与伊通分局、公安交警部门、东丰大队、东辽大队开展联合1号、2号、3号、4号行动,有力打击道路运输违法行为。截至12月5日,共收集线索23条,检查客运车辆343台,货车运输车辆55台,立案48件,罚款数额21.34万元;检查客货企业123家;巡查公路设施42处;检测运输车辆2620台,查处超限运输车辆71台(其中“百吨王”4台),批评教育14次,卸载货物2446.6吨;公安交警罚款13.3万元,记扣420分,在省媒体和内部平台发布宣传报道64篇,有力震

慑道路运输违法行为,有效维护道路运输市场秩序。

下一步,辽源将充分结合专项行动的时间表、路线图,打出具有辽源特色的专项行动。在时间上,以起步就是冲刺的理念,用余下20多天时间,重点放在行政检查和案件查处上,用战果检验效果。在空间上,进一步形成省、市、县三级联动的常态化工作机制,体现出综合执法全省“一盘棋”的思想,用联动拉动空间上无盲点、无盲区,确保道路运输安全。在地域上,进一步突出区域常态治理工作机制。通过此次专项治理,建立健全机制制度,逐步形成交通运输领域乱象问题标本兼治的效果。在执法队伍建设上,

进一步提升人员素质、能力。通过在执法实践中找不足、找差距,进而补短板、强弱项,达到强素质、增效能的目标。总之,就是通过专项行动,提升区域执法建设,提高群众满意度和认可度。

在现场查阅内业资料后,督导组对辽源工作予以充分肯定,认为辽源对专项行动高度重视,认真研究、扎实推动,尤其是“4个第一”做法、“2+6”目标、专班负责、分组到人、前期宣传等有特色、有成效,体现了队伍的凝聚力和战斗力,也展示了队伍的新气象、新形象。

督导组还就进一步加强省地联合执法、应用运政系统,做好后期宣传等方面工作提出要求。(齐展)

## 关注民生 倾听民声

市公安局东吉分局

### 销毁缴获的有毒有害“减肥食品”

本报讯(记者 咸凯 王超)11月29日,市公安局东吉分局将570余盒缴获的有毒有害“减肥食品”送至废物处理公司进行了无害化销毁。

2020年4月,市公安局东吉分局在日常排查中,发现有人通过微信朋友圈在我市销售名为女神cafe等多种“减肥”咖啡、奶茶。民警将相关产品提交到市场监督管理部门,经鉴定,这些产品均含有“西布曲明”,属有毒有害食品。

市公安局东吉分局高度重视并第一时间成立专案组立案侦查。在局网安部门的大力支持下,专案组

抽丝剥茧,历时60天,横跨吉林、山东、河南、江苏、浙江5省7市,最终,将一个利用网络社交平台,生产、销售有毒有害食品的犯罪窝点捣毁,成功侦破以孙某新为首的、生产、销售有毒有害食品案。抓捕犯罪嫌疑人30余人,扣押涉案赃款90余万元,涉案手机15部,涉案电脑1台,有毒、有害食品女神cafe 60盒,STRAWBERRY MILK 230盒,Assam Milk Tea 230盒,MOSO COFFEE 50盒,原材料“西布曲明”60余公斤,生产有毒有害食品的机器4台。

该专案组负责人、东

吉分局治安队民警马荣耀介绍,此案是2020年以来东吉分局破获的第二起生产、销售有毒有害食品案。其作案手段相似,销售形式雷同,社会危害性极大。犯罪团伙均抓住了广大女士注重形象、追求健康的生活理念,遂以“减肥产品”为诱饵,生产、销售添加了工业原料“西布曲明”的有毒有害咖啡和奶茶。在此,提醒广大消费者,保健食品一定要到正规平台或店面购买,且一定要以“QS”食品质量标准标识和国家食品药品监督管理局批准的保健食品专用标志“蓝帽子”为购买标准。



为切实改善农村人居环境、丰富美丽乡村内涵、助力“全国文明城市”创建,近日,西安全区机关单位开展“改善人居环境、提升乡风文明”志愿服务活动。图为西安机关干部清理沟塘河道。本报记者 王彦雨 摄

## 吉林省皇家鹿苑创业园荣列 全国农村创业园区(基地)

本报讯(记者 刘鹰)近日,记者从东丰县委宣传部获悉,吉林省皇家鹿苑创业园被认定为全国农村创业园区(基地),载入农业农村部办公厅发布的“全国农村创业园区(基地)目录(2021)”。

成立于2015年的吉林省皇家鹿苑创业园,位于东丰县东丰镇新城新区,是定位于培养人才、服务人才、投资人才的专业型创业服务平台。该平台以职业技术培训、创业孵化为先导,做好文化创意、电子商务、农特产品为重点产业。在打造生态创业环境中,与国内多所高校、专业机构、行业协会建立合作伙伴关系,是高质量的创业发展平台,先后被认定为国家级农村创新创业孵化实训基地,国家及省级大学生创业

园,省级创业孵化基地,省级创业培训定点机构,先后被授予“全国五四红旗团支部”“全国巾帼文明岗”、省五一劳动奖状、省级青年创业优秀示范园区、东丰县创业就业突出贡献奖等荣誉称号,是东北电力大学战略合作伙伴、学生见习基地、校企合作设计联盟理事单位、吉林省艺术设计协会副会长单位。

据了解,未来,吉林省皇家鹿苑创业园将继续秉承“赋能产业链·让县域生态更美好”发展使命,进一步推动农村创业园区(基地)建设,做透培训、实训、就业“人才链”服务,做精创新、创业、孵化“产业链”服务,争取扶持政策,完善服务体系,为返乡入乡创业人才创造良好条件,为全面推进乡村振兴提供有力支撑。

西安住建局

## 砥砺前行 书写温暖“民生答卷”

本报讯(记者 刘鹰)截至12月6日,110栋老旧小区旧貌换新颜,红城小区周边散乱经营实现集中市场化管理,农村生活垃圾收集转运体系有效运行……西安住建局在全方位谋划民生工作和社会事业发展工作中,不折不扣地把民生优先战略落到实处,切实把解决人民群众最关心、最直接、最现实的利益问题摆在突出位置,交出了一份温暖人心的“民生答卷”。

为了让群众收获看得见、摸得着的幸福,西安住建局坚持强化责任落实,提升党建引领,以“亮身份、树形象、当先锋、作表率”活动为载体,紧紧围绕房屋征收、建筑安全监管、老旧小区改造、物业管理服务提升、农村危房改造、仙人河

治理、农村环境治理等群众最急、最优、最怨、最盼的问题开展工作。截至目前,通过“两畅通”事宜,解决了老旧小区污水排出难问题,大多数居民小区内道路得到修复,对红城市场新建做了规划投入预算,根据居民生活需求实际规划出养老食堂;通过实行“双线并进”即设立西安物业维权投诉电话与12345市民热线同步在线接受物业维权投诉,建立了物业问题投诉举报及投诉处理机制,现已答复物业类市民热线528份;按市住建局“建管结合”要求,创新“一区一策、一楼一策”工作机制,预计今年年底,实现弃管小区全部消除;在推进小区环境治理工作中,通过联合城管

执法、公安、消防和相关街道,对小区私搭乱建、毁绿占绿、僵尸车等群众期盼解决已久的违法违规现象进行查处整改,共整改小片荒1606处,清理小广告6480余处,整治僵尸车93辆。同时,采取“政府购买第三方服务”的模式,确保了农村生活垃圾收集转运体系有效运行,各种小广告被从村屯“清场出局”,让城乡居民真正享受到“路平、水畅、灯亮、绿美、房暖”的居住环境。

全力“兜”住群众期盼,让更多民生红利惠及于民,西安住建局加快生态、宜居、智慧、人文城市建设步伐,以圆“安居梦”为目标,推进城市基础设施和服务功能,让人民群众生活更舒心、更幸福。

市健康养老协会

## 捐资助学传温暖 扶贫帮困献爱心

本报讯(记者 于芯)12月1日,由市健康养老协会牵头、联合市武术协会开展的“捐资助学帮扶贫困”活动启动仪式在市疾病预防控制中心隆重举行。

本次活动通过募集善款的形式,发动社会爱心人士积极参与助学帮扶活动,

奉献一份爱心。募集的善款将资助市二实验中学20名品学兼优家庭困难学生和25名辽源矿业集团困难职工。

据了解,市健康养老协会是经民政部门审批的公益性组织,是从事老年事业的社团组织。多年来,该协会秉承博爱、奉献

的理念,广泛深入地开展了形式多样的文化娱乐活动和公益活动。自2017年至今,已连续5年开展捐资助学帮扶贫困活动。5年来,共参与捐款的社会爱心人士达4800余人次,共募集资金6万余元,资助品学兼优家庭困难学生100多名,资助困难家庭94户。

## 身边人 正能量

下午四点,赵艳霞从太阳镇得胜村村部下班,乘坐20多分钟的大客车,回到东丰县城里的家。换好拖鞋和衣服,顾不上休息,便开始给患脑梗后遗症的母亲按摩,为她舒展有些僵硬的胳膊。两室一厅的房子,窗明几净,地擦得得一尘不染,物品摆放得整洁有序,一看就是个爱干净的人家。

提及她被授予第八届“全国道德模范”提名奖,受到习近平总书记亲切接见并合影留念,赵艳霞腼腆地笑了:“有亲情、有温度的家,才叫一个完美的家,我只是做了一个儿女都应该做的事情,恪守咱中华传统美德罢了。”

赵艳霞出生在一个普通的知识分子家庭,父亲是位优秀的人民教师,母亲是普通的家庭妇女,爷爷是革命烈士。在父亲3岁的时候爷爷就为革命事业献出了年轻的生命,奶奶含辛茹苦地操持这个家。从记事起,她看到的母亲忙碌的身影,爸爸、妈妈对奶奶的百般孝顺。这在她幼小的心灵里种下了善良的种子。

19岁那年,赵艳霞参加了工作,受父亲的影响,她成了一名光荣的人民教师。21岁结婚时,她婆家七口人,爷爷、奶奶、公公、婆婆,还有小妹,一家人其乐融融,经济上虽不富裕,却每天都很快、

## 人间最爱是亲情

——记第八届“全国道德模范”提名奖获得者赵艳霞

本报记者 李及肃 摄影报道



幸福。可天有不测风云,赵艳霞的公公在下乡回来的路上因遭遇车祸,不幸离世。噩耗传来,彻底打碎了这个家的宁静,爷爷奶奶经受不了老年丧子的打击一病不起,婆婆也突发心脏病住进了医院,丈夫更是接受不了这个现实……面对家中的3位患病老人,赵艳霞心力交瘁。当时,家中不是爷爷住院,就是婆婆住院,有时这个还没出院,那个又住进了医院。面对这样的现实,赵艳霞狠心放弃了自己热爱的教育事业,辞去了教师工作,回到家里开了一个小卖部,这样既

不耽误照顾老人,又能贴补家用。

在赵艳霞的悉心照顾下,爷爷安详地走了。可80多岁的奶奶身体状况越发不行了,大小便不能自理,每天都要洗身子。值得欣慰的是赵艳霞儿子很懂事,每天都帮她做些力所能及的家务。奶奶看到这个小小重孙也是眉开眼笑,忘记了病痛,这样坚持了五六年,奶奶也安详地走了。此时,婆婆在她的精心照料下日渐康复,不用总去医院了。得胜村干部了解到赵艳霞的情况后,主动找她担任村妇女主任。为

了能出色完成组织上交的任务,赵艳霞悉心学习养殖技术,成立了全镇第一个肉鸡养殖专业合作社,带领大家共同致富。就在合作社干得如火如荼的时候,不幸又一次降临到了赵艳霞的头上,她的父亲因积劳成疾,患上了肝癌。父亲弥留之际,把患有脑梗后遗症的老伴儿托付给了赵艳霞。就这样,在父亲去世后,赵艳霞便把母亲接到了身边。看着婆婆和母亲两位老人住在一铺炕上,在一起有说有笑,赵艳霞感到无比的幸福和欣慰。

为了满足婆婆想住楼房的心愿,2018年,赵艳霞夫妇一咬牙从亲戚朋友手中借了一部分钱,在东丰县城买了一套房,下决心要让两位老人过上幸福的晚年生活。可就在赵艳霞幸福地憧憬着美好未来的时候,命运再一次给了她新的考验,婆婆患上了脑梗。由于老人年纪太大,在医院住了一个多月以后,就再也站不起来,赵艳霞便每天给婆婆擦洗换洗被褥,擦身子、换纸尿裤,天天推着轮椅带婆婆出去散步。在她的悉心照料下,婆婆的精神状态非常好,病情也趋于平缓。2020年8月,婆婆突发心梗,离开了这个幸福的家。

在几十年朝夕相处的日子里,赵艳霞和婆婆从来没有红过脸,她总是尽量满足老人的要求。祖公婆在世时,逢人便说自己有一个好儿媳;婆婆生前也对自己的儿媳赞不绝口。丈夫拿着单位先进个人的荣誉证书说“这全都是她的功劳”。耳濡目染,她的儿子也很孝顺老人,有好吃的忘不了奶奶,逢年过节都要给奶奶买小礼物。在赵艳霞的倾情照料下,四位同堂的大家庭并没有被命运击倒,而是充满温情,和睦融洽。

在得胜村二组村民刘继云眼里,赵艳霞不仅自己学习的好榜样,更是教育下一代的好典范。赵艳霞无偿帮助无人照看的邻居大叔、妥善照顾独自留守的姑婆婆,把他们当做自己的亲人,在情感和物质上给予关爱和照顾。她用实际行动弘扬“老吾老以及人之老”的传统美德。得胜村的妇女都以争做好儿媳、好儿媳为荣。

## 浸润书香 创建书香家庭

——记市级“文明家庭”关欣家庭

市文明办、市妇联

关欣是东丰县实验中学教师,居住在东丰县东丰镇网络公司家属楼,家庭成员三人,爱人刘先锋工作于东丰县第四中学,孩子刘子涓就读于第四中学。在孩子不断成长的岁月里,关欣和爱人满足孩子学习生活基本条件的同时,践行亲子教育,同步参与学习,共同营造了一个有利于家长、孩子共同进步的读书氛围。

让书籍伴随孩子的成长过程。莎士比亚曾说过:“生活里没有书籍,就好像没有阳光;智慧里没有书籍,就好像鸟儿没有翅膀。”书籍是全人类的营养品。从孩子一出生,夫妻俩就通过给孩子念儿歌、讲故事、

逛书店等各种方式培养孩子对读书的兴趣,让读书成为孩子的重要习惯。孩子生性好动、好玩。外出游玩时,夫妻俩也注重孩子读书方面的引导,让孩子在游玩的同时,也在书店里徜徉,买不买书是次要的,关键是孩子可以看到各种类别的书籍,从而培养爱读书的习惯。寒暑假里,孩子大部分时间都是在书店里度过,带一瓶水,他在那里可以看书几个小时。在图书馆里看不够,还要借回家来看,读书习惯逐渐养成。

让孩子成为家庭的主要活动。关欣引导孩子树立终身学习的意识,读书看报成了一家人的必修课。一

有空闲,一家三口都会一起读书,家庭中总是弥漫着浓浓的书香气。为了给孩子营造一个良好的读书氛围,夫妻俩还精心谋划进行亲子共读,一同阅读、一同背诵、一同写作、一同看《百家讲坛》《诗词大会》等语言类节目。要求孩子做到“四个一”,即每日一篇文章、每日一诗、每天至少一小时读课外书、每周一本书。

关欣一家人本着“在书香中成长、在成长中收获”的家庭目标,本着“以书香为友、与博览同行”的家庭口号,本着“让读书浸润心灵、让读书成为习惯”的家庭读书宣言,持之以恒地爱书,藏书,读书!

## 辽源市疾控中心提示

为严防疫情输入,巩固我市疫情防控工作成果,做好“外防输入、内防反弹”精准疫情防控工作。辽源市疾病预防控制中心提醒:

1.请11月27日以来所有销售、购买、食用等接

触俄罗斯冻狭鳕鱼的市民主动到市、县疾控中心免费进行核酸检测,积极配合落实相关防控措施。

2.提高个人防护意识,规范佩戴口罩,做好手卫生。请符合条件的市民积极进行疫苗接种,保障

您和他人生命安全及身体健康,共筑全民免疫屏障,阻断新冠病毒传播。市疾控中心:6148276

东丰县疾控中心:6209180  
东辽县疾控中心:5077789  
辽源市疾病预防控制中心  
2021年12月8日

## 减资公告

根据股东决议,辽源矿业(集团)有限责任公司派生分立辽源晟帆实业有限公司,拟向公司登记机关申请减少注册资本。注册资本由78000万元减少到77980万元,辽源晟帆实业有限公司注册资本为20万元。请有关债权人自本公告见报之日起45日内向公司提供债

权债务或提供相应担保的请求。  
特此公告

辽源矿业(集团)有限责任公司  
2021年12月9日